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IT1- SCHEMA STRUCTUREL ET AFFICHAGES:
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Figure 1 I

Affichage de P Alfichege dwl Affichage da G

IV- CAPTEUR PNEUMATIQUE:
IV.1- FONCTIONNEMENT:

Capteur en 3D

Le capteur pneumatique représenté sur le dessin d’ensemble (Page 3/4), est un
composant pneumatique utilisé pour détecter la position d’un vérin et la transformer
en signal exploitable par la partie commande.

Ce matériel peut étre installé sur différentes machines asservies pneumatiquement.

(’est un élément de commande d’un circuit pneumatique.

Lorsque la tige de vérin est en fin de course (tige totalement sortie), son extrémité le 31 mw
appuie sur le galet 05, bascule le levier 02 qui déplace le tiroir 06 vers le bas. A\

3 \_\% - i:\“
Lorsque le tiroir est déplacé verticalement vers le bas (de y+ vers y-), lair '
comprimé admis dans le capteur pneumatique passe de I'orifice d’entrée a I’ orifice de
sortie, commandant la coupure d'alimentation du vérin et provoquant ainsi la rentrée

de la tige de verin. Le capteur reprend alors sa position imitiale (le tiroir U6 remonte).

Tige de vérin en déplacement Tige de vérin en

.=> vers le capteur finde course

Air Compimé (Débloqué)

<=
]

Air Compimé (Bloqué)

<=

Commande coupure
d'alimentation Vérin

D P osovscp oin-incy
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IV.2- DESSIN D'ENSEMBLE:

Capteur en 3D |

A-A A
iy 0 ) y
2 10 ) .
o
22 et -1t
" s H
L1
17 & A
i ﬁ I
oy Orifice d'entrée ; - ‘ -
Ll
N 11 '
/ \Tf_'— H===5= F::_};
I AT
_!// - Orifice de sortie L;  pes=2- I=*L:__;
12 !
= _\\r- | |
== TH® ¢
/ - I -]
|
i A z
-@- SE— - —
07 | 2 [oint Torique PTFE (Téflon) '
06 | 1 |Tiroir E 330 Etiré 13 | 2 [Kondelle X20CrNiPbb
05| 1 |Galet PA (Nylon) 121 2 |EcrouHMS8 E 300
04 | 1 |Goupille cylindrique [C 30 11| 2 |Vis CHc M8-32-88 [E 300
03 ] 2 |Axe C45 10 | 1 |Bague darrét CuSn8
02 | 1 |[Levier E 250 09 | 1 [Support E 250
01| 1 [Corps EN AB-AlCudMgTi | Moulé 08 | 1 |Ressort 20Cr6
Rp |[Nb|  Désignation Matériaux Observation| Rp | Nb Désignation Matériaux | Observation
. 03
Echelle 34 | CAPTEUR PNEUMATIQUE =
01
A4 (0) | Nom&Prénom:...............ccoovieeeiiiiinnn., Classe : 00

4
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IV.3- VIS D’ASSEMBLAGE A TETE HEXAGONALE (SYMBOLE : H) (NF E 25-112)

d [ 5]6] 8 |10 12 [14]16] 20

— Pas |08 1 JL25[15| 075 2 | 2 )25
| - x— a [ 8 [10f 13 )16] 18 [21]24( 30

| b b 1354 ]55([64] 75 |88[10]125

1V.4- RONDELLE D’APPUI (NF E 27-611)

Al A B
T (I T d Série Finition C
O DSNNE T IS Z|M]|L[LL N
e | 8 1618230 9 E
i 10120 22 (27|36 11 2
12 | 24 | 27| 32 | 40 14 2.3
(Diameétre nominal)
IV.5- LES MATERIAUX Symbole T élément
Elément | Symbole | Elément | Symbole | Elément | Symbole
- Py d’alliage | chimique | d’alliage | chimique | d’alliage | chimique
Hiomel o AR Fadeur | IAluminium] Al | Cobal Co  |Nickel Ni
Cr, Co, Mn, Ni, Si 4 Antimoine Sb Cuivre Cu Niobium Nb
Al Be, Cu, Mo, Nb, Pb, Ti, V, Zr |10 Argent Ag Etain Sn Plomb Ph
Ce, Sn 100 Béryllium Be Fer Fe Silicium Si
B 1000 Bismuth Bi Gallium Ca Strontium Sr
Bore B Lithium Li Titane Ti
Cadmium Cd | Magnésium Mg | Vanadium V
Cérium Ce | Manganése Mn |Zinc Zn
Chrome Cr Molybdéne Mo Zirconium Zr

IV.6- AJUSTEMENTS RECOMMANDES (Température de référence 20°C)

A Alésages
Cas d'emploi 'S T"Ho [ H7 [ H8 | H9 [ H1f
(Position) =
Arbres (qualités)
- T Piéces dont le fonctionnement nécessite un grand jeu (dilatation, c 9 11
% r% e mauvais alignement, portées, trés longues, etc.) d 9 11
— 5 & | Cas ordinaire de piéce tournant ou glissant dans une bague ou un e 7 8 9
8 o |palier (Bon graissage assuré) f 6 |67 7
= Piéces avec guidage précis pour mouvements de faible amplitude. g 5 6
Démmytgg_e et remontage possibles | \fise en place 4 la main h S 6 7 8
5 sans deterioration des pieces. IE S 6
e I'emmanchement ne peut pas k 5
Ssg : ' ' =
E L:% trmnerative elthet Mise en place au maillet - -
3% . , , Mise en place a la presse p
E g Démontage et remontage impossibles A -
‘e © |sans détérioration des piéces, Mise en olace i | 7
E I'emmanchement peut transmettre des 150 0. placo & 1 prowe d
a efforts. ' ou par dilatation x 7
z 7

%/\ @5 Cllies| 015 sle i) ELD )
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[I-LECTURE DE DESSIN D'ENSEMBLE: |5,5 POINTS]

I1.1- En se référant au dessin d’ensemble du

Capteur en 30 Gelatd

capleur pneumatique, compléter sur la vue 3D

eclatée ci-contre les repéres non indiqués. (.../2,5Pts)

Capteur en 3D
I.2- Quelestleroledellorifice A: ... .. o (.../0.25P1)
L3- Quelle est la fonction duressort 08: .. .............................. e (.../0.25Pt)
IA- Quel est le role de la bague 10: (.../0.25Pt)
Limité la course de tiroir 6 Bloquer le tiroir 6 Pousser le levier 2
I.5- Quelle est la fonction de la goupille4: ............. ... ... (.../0.25P1)
L.6- Par quel élément est assurée I'étanchéité de capteur :................................. (.../0,25Pt)
L7- Quelle est la désignationde lapicce 11 :..... ... ... ... ... (.../0.25Pt)
L.8- Quel est le type de trou usiné sur le corps 01 pour la fixation par vis 11: (.../0.25P1)

Trou lisse Trou Lamé Trou oblong

1.9- Compléter le dessin de tiroir 6 ci-dessous, en indiquant la désignation des formes technologiques:

(... /1Pt

(.../0,25Pt)

Eﬁ sl 2l 3 Q’L" s BRIP c)s
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[TI-COTATION FONCTIONNELLE: [4 POINTS]
IIL1- Tracer la chaine de cotes minimale relative a la condition B. (.../1Pt)

13 09 01 %

NB: Préciser sur le dessin les surfaces

terminales et les surfaces de liaisons.

A A Am Ao1

A11
I11.2- On donne les cotes suivantes : (.../1,75Pts)
+08 +0,15 +0,1 +0,2 + 0,4

A=4 A12=7+0,05 Am=3-0.2 A‘3=2-0.1 A"=32 0

Etablir les équations suivantes

- Calculer la cote Ay,

qui corresmnd a la A Ty T T T
condition A : A\h‘i e W i B B RS  Be rRA BS TR BREh B D R R AR R R R R A R AR R A R
Aminl e B T T B R o b R R e s A B A i S e i B R G583 R A SIS s v

Calculer
Am s e R I v 55 0 6 L e R A A RS R R SR A N AR R s s A e N Y i e
Aoleui sl o TRl AR R R T e e A o R e R A A S R R R AR RN % % S s s
Aolmi'. .............................................................................................

11.3- Reporter les cotes fonctionnelles sur les dessins de définition de chaque piéces ci-dessous: (... /1.25Pts)

Z
/’0_1/// /IMIZ 11
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IV- DESIGNATIONS DES MATERIAUX: [1,25 POINTS)

Compleéter I'explication des désignations des matériaux cités ci-dessous : (.../125Pts)
DESHILTION EXPLICATION
AlCudMgTi | avec...................etquelquestracede.........................
X20CrNiPb6
20Cr6 U
E 350 X avec une resistance €lastique . . .....................
C 45 ............................................................ AVEC . v v v teneur en carbone
V- LES SOLUTIONS CONSTRUCTIVES: [3,75 POINTS]
V.1: Compléter le tableau suivant . (.../12.5P1s)
— . F
pyiowe Solutions Analyse constructive
05 03 02
\ Tz : - Donner le nom de cette laison . .............. ...
05/02 - Par quelle forme est-elle assurée: ...........................
- Donner I'ajustement pour que cette liaison fonctionne correctement.
- Donner le nom de cette haison - . ..................... ... .
- Compléter le tableau suivant: (Voir dessin d'ensemble)
06/01 Tx Ty Tz Rx Ry Rz
- Placer I'ajustement pour que cetle liaison fonctionne correctement.
10
@3........ " Donner le nom de cette laison - . ...........................
10/01 (1] / Par quelle picce est-elle assurée - .. .........................
() P Cette liaison est elle démontable: ....................... ...
J | - Placer 'ajustement pour que cette liaison fonctionne correctement
v

1A%

Compléter aux instruments, la représentation graphique de la solution :

09 01
Rondelle plate M8-Z

/s

rd
\ //x 2SS S,

schelle 2:1

Wl A Z

2- Pour la fixation du capteur sur le support, on demande de remplacer la solution utilisée par une autre.

(.. N1.25Pt)

/ v
%j/,’/,///,/// . /]
Vis HM8-22

D Posovscp iy
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